



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН”

ПРОТОКОЛ

от проведена среща-консултация по проекта на
Плана за управление на речните басейни в Източноевропейски район
(2016-2021)

Фокус: Басейн на р. Марица-Долно течение

Място: Областна Администрация, гр. Хасково,

Дата: 27 април 2016 година

На 27 април 2016 г. се проведе среща-консултация с представители на Общини, РИОСВ, НССЗ, Общинска служба по земеделие, областна администрация, ВиК-операторите на територията на област Хасково и др. във връзка с проекта на Плана за управление на речните басейни в Източноевропейски район (2016-2021) и обсъждане на мерките в програмата от мерки, свързани с област Хасково.

Срещата премина съгласно предварително обявения дневен ред.

Срещата беше открита в 11:00 часа с приветствие от зам областен управител на област Хасково Валентин Ангелов и **инж. Мария Бабукчиева**, директор на дирекция „Планове и разрешителни“.

Представена бе презентация на проекта на Плана за управление на речните басейни в Източноевропейски район от Марин Маринов- началник отдел ПУВ в БДИБР Пловдив. Презентацията разгледа различни проблеми относно състояние на повърхностни и подземни водни тела на територията на област Хасково. Видове натиск от точкови и дифузни източници на замърсяване.

Зам. Областния управител отбеляза ,че не е засегнат въпроса със замърсяване на водите от Неохим, който според него е значим източник на замърсяване. Също така поиска подробна информация за СК в който има отклонения по радиоактивност.

М.Маринов отговори , че след изграденъ ПСОВ Димитровград в пункта след нея няма сериозни превишения.

Беше поставен въпрос дали се прави мониторинг на пестициди, на който М.Маринов отговори, че се прави и няма превишения. Разширява се мрежата на пунктовете. Основни проблеми са металите за повърхностни води и нитрати за подземни води.

М. Колева от РИОСВ допълни ,че всяка година се въвеждат по-строги норми за емитерите с КР.

М. Маринов обясни , че за последните 6 години от плановия период на ПУРБ нормите са станали по-строги и по-план ще се преразглеждат разрешителните, заедно с колеги от РИОСВ. Отбеляза ,че най-големия емитер на биогени са населени места.

Д.Грозева старши експерт от БДИБР уточни номера на СК , където има отклонения. За 5 годишен период има 3 превишения на алфа частици.

М. Маринов отбеляза ,че подземните води са относително постоянни поради което се взема 1 път годишно проба . За повърхностните води металите се наблюдават 12 пъти годишно. Отбеляза също ,че РЗИ също прави мониторинг на сондажите.

Господин Ангелов заяви, че този въпрос е важен за хората и не трябва да се прави компромис.

М.Маринов предложи да се разширят изследванията, да се посети на място с представители на РИОСВ и РЗИ и се предприемат мерки за изясняване на проблема.

Представител на ВИК Хасково г-жа Минкова каза, че не е запозната с проблема, правят се изследвания с РЗИ и че няма отклонения.

Представителят на Община Хасково: зам.кмет Евгени Йолсулов също предложи да се направи проверка със всички отговорни институции.

М.Маринов обясни, че в района на област Хасково има находище на уран и че в БД изследванията се правят от ИАОС.

Зам.кмета на община Хасково Йолсулов попита дали докладите са публични.

Маринов отговори, че докладите са публични.

Инж. Бабукчиева представи втората презентация за целите и програмата от мерки в проекта на ПУРБ 2016-2021г. на ИБР за област Хасковска каза, че всички предложения ще бъдат разгледани относно актуализацията на ПУРБ. Също така каза, че подкрепяме проекти за реконструкция и модернизация на водопроводна мрежа, тъй като това води до намаляване загуби на вода.

Бяха засегнати теми във връзка с наводнения и контролната дейност на ИБР, които не бяха тема на срещата.

Инж. Бабукчиева допълни, че в БДИБР има проекти, финансирани по Норвежкия финансов механизъм, които разглеждат специфични особености и проблеми на района, чрез които ще бъде допълнен ПУРБ. Единия е насочен към влиянието на рибовъдството в язовирите, друг е свързан с проблем с ВЕЦ, трети се отнася към проблеми с рудодобив и рудо преработка, четвърти е свързан с характеризиране на подземни водни тела на границата BG-GR.

Относно финансирането на мерките, инж.Бабукчиева обясни начина на финансиране на мерките и проблемите свързани с това

Инж. Бабукчиева закри срещата, след като се убеди, че няма повече повдигнати за обсъждане въпроси, като призова заинтересованите страни към по-голяма активност в процеса на консултация на проекта на ПУРБ, за допълнително разглеждане на конкретните мерки в програмата от мерки на интернет страницата на БД ИБР и за внасяне на предложения при необходимост в срока за консултация по проекта на ПУРБ – до 31.05.2016г.

Приложение към протокола от 27 април 2016 година Постъпили предложения и идентифицирани проблеми по време на срещата- консултация

1. На срещата е отбелязано, че не е засегнат въпросът със замърсяване на водите от "Неохим", който е значим източник на замърсяване

Съгласувал:

инж. Мария Бабукчиева, директор на дирекция „ПР“

Марин Маринов – нач. отдел „ПУВ“

Васил Узунов – нач. сектор „ПУРБ“

Изготвил:

Ася Ангелова, главен експерт, отдел „ПУВ“, сектор „ПУРБ“

Цветелина Стойчева, младши експерт, отдел „ПУВ“, сектор „ПУРБ“